

## ОТЗЫВ научного руководителя

заведующего кафедрой госпитальной терапии с курсом гематологии Кыргызской государственной медицинской академии им. И.К. Ахунбаева, доктора медицинских наук, профессора Маматова Сагынали Мурзаевича на заочного аспиранта кафедры Садабаева Эрбол Мисирбековича, выполнившего кандидатскую диссертацию на тему: «Иммуносупрессивная терапия (Антитимоцитарный глобулин/Циклоспорин) и высокогорная климатотерапия в лечении больных апластической анемией», по шифру специальности: 14.01.21 – гематология и переливание крови

Садабаев Эрбол Мисирбекович окончил факультет лечебное дело Кыргызской государственной медицинской академии имени И.К. Ахунбаева в 2016 году. После окончания обучения (2016-2018 гг.) в клинической ординатуре по специальности «гематология» при кафедре факультетской терапии. Трудовую деятельность начал врачом гематологом в Кыргызском Национальном Центре Гематологии. Далее ассистентом кафедры госпитальной терапии с курсом гематологии на базе Национального центра онкологии и гематологии.

Научную работу начал вести с 2021 года, когда поступил в заочную аспирантуру и утвердил научную тему, направленную на изучение методов диагностики и лечения пациентов с апластической анемией в отделении гематологии, а также участвовал в проведении климатотерапии на базе Түя Ашуу. В процессе обучения в аспирантуре проявил себя ответственным и исполнительным молодым ученым. Успешно преодолел учебный процесс аспирантуры, сдал кандидатские экзамены, и принимает активное участие в работе кафедры в качестве завуча кафедры. С результатами исследования неоднократно выступал на международных конференциях как внутри страны, так и в Российской Федерации.

Для проведения статистической обработки полученного материала вся группа аспирантов, в том числе Садабаев Эрбол Мисирбекович, прошли трехмесячное базовое обучение по статистике, где освоили статистическую обработку по программе SPSS, Statist, Excel. Это позволило всю статистическую обработку материала провести лично самому. На всех этапах проведения научного исследования соискатель проявил грамотный подход к решению задач для достижения поставленной цели диссертационной работы.

Результаты диссертационной работы полно и своевременно опубликованы в журналах, входящих в перечень изданий, рекомендованных НАК КР, и две работы проиндексированы в международной базе Scopus.

Таким образом, Садабаева Эрбол Мисирбековича можно охарактеризовать как ответственного, самостоятельного, квалифицированного и инициативного специалиста, зрелого педагогического работника, способного решать сложные задачи, пользующегося уважением коллег и студентов.

Проведенное Садабаевым Э.М. исследование свидетельствует о том, что автор в достаточной мере владеет методами научного анализа, обладает достаточно высоким уровнем подготовленности к проведению глубоких научных изысканий, имеет широкую эрудицию в области медицинской теории и практики по диагностике и лечению гематологических заболеваний.

Уровень научной подготовки, о котором свидетельствует представленная к защите диссертационная работа, позволяет считать, что Садабаев Э.М. заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.21 – гематология и переливание крови.

Научный руководитель,  
доктор медицинских наук, профессор

Дата: 10 января 2025 г.

